

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen-Bajcsy-Zs. utca 1. sz.
(Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független
Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon:
41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A szovjet kormány kitartóan folytatja a népek közötti békés és baráti kapcsolatok politikáját Végetért a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka

Moszkva: Június 19-én a Kremlben befejezte munkáját a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka. A Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács együttes ülésén a képviselők és vendégek hosszantartó viharos tüsszel fogadták Molotov, Malenkov, Berija, Vorosilov, Kaganovics, Mikojan, Andrejev, Hruscov, Bulganyin, Koszigin, Svernyik, Szuszlov, Ponomarenko, Skrijatov megjelenését a kormányphoiyokban.

Vaszilij Kuznyecov képviselő beszámolt a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága küldöttségének fogadásáról a Szovjetunió Legfelső Tanácsában. Kuznyecov képviselő rámutatott, a Szovjetunió fenntartása óta, állandóan a béke, a kölcsönös tiszteltetés és megbecsülés, a baráti kapcsolatok lenini-sztálini politikáját folytatja. A Szovjetunió külpolitikájának békeszerető lényegét a szovjet állam minden cselekménye bizonyítja. A Szovjetunióval együtt harcolnak a békeért a népi demokráciák országai és a Kínai Népköztársaság.

A továbbiakban az imperialista tábor bűnös politikájáról beszélt. A háborús hisztéria szifot és a féktelen fegyverkezési verseny politikáját az USA és Anglia tökéletes monopóliumai buzdítják.

Javasolta a stockholmi felhívásban lévő követelések támogatását, majd így folytatta:

— Minden ország dolgozóit mélységesen biznak a béke és a népek közötti barátság zászlóvivőjében, a Szovjetunióban, amely az általános béke megszilárdításának szent ügyét védelmezi és következetesen leleplezi az új háború mindenféle gyújtogatóját. A világ országainak népei tudják, hogyha a béke védelméről van szó, bátran számíthatnak a Kommunista Párt és a nagy Sztálin-vezette szovjet népre.

Ezután Borisz Grekov, a neves szovjet tudós hangoztatta, hogy a szovjet tudós mindennekeiőt a népet szolgálja. Senki sen vonhatja kétségbe, hogy a Szovjetunió nem pusztítás, hanem építés céljából lett úrrá az atomenergia felett, hogy a Szovjetunió tudományos eredményeit csak az ember javára, az új boldog élet megteremtésére használja fel.

Alekszandr Kornejcsuk képviselő idézte Sztálin elvtárs szavait, hogy a béke nem jön magától, hanem harcolni kell érte.

— Erről az emelvényről: — folytatta Alekszandr Kornejcsuk — közölni akarom a béke híveivel világosra, hogy mi, szovjet emberek nem kiméltük és kimélniük erőnkelt a békeért folytatott harcban. A béke erői felérhetetlenül nagyobbak a háború erőinél. A béke erői képesek az imperialisták megfélemezésére.

Alekszandr Eneszmejanov akadémikus hangoztatta, hogy a Szovjetunióknak mélyszégesen érdeke a béke megővése és következetesen

megvalósítja békeszerető külpolitikáját.

Anna Abszalov-Szaksze képviselő, lett író hangoztatta, hogy Szovjet-Lettország dolgozóit épp úgy, mint az egész szovjet népet és az egész haladó emberiséget felháborította a Szovjetunió határait megsértő amerikai repülőgépek hallatlan arcátlansága. A lett nép azt mondja: a lett föld szovjet föld, a lett égbolt — a szovjet égbolt. Ez éppen úgy szent és sérthetetlen, mint népünk békétörvénye.

Nikolaj Tyihonov képviselő ezután betérte a Szovjetunió Legfelső Tanácsa nyilatkozatvezetőt a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának javaslatával felhívásával kapcsolatban. A nyilatkozat hangoztatta, hogy a Legfelső Tanács szolidaritást vállal az Állandó Bizottság javaslataival és a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának javaslatai teljes mértékben megfelelnek minden nép létfontosságú követeléseinek, a tartós és világbéke iránti törekvésében.

Újból megbízták a Szovjetunió minisztertanácsát az állam vezetésével

Moszkva (TASZS): Június 19-én 19 órakor a Kremlben megnyílt a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács együttes ülése. Az ülésen Mihail Jasznov, a Szövetségi Tanács elnöke elnökölt.

Az ülés elsőnek a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége megalkotásának kérdését tárgyalta. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökévé Nikolaj Svernyik képviselőt választották. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének 16 elnökhelyettesét és az elnökség 15 tagját ugyancsak megválasztották. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkárává Alekszandr Gurkin képviselőt választották.

Az ülés ezután áttért a következő napirendi pont — a Szov-

jetunió kormánya megalakítása kérdésének megvitatására. —

Nikita Hruscov képviselő javaslatára egyhangúlag elfogadták a legidősebb képviselők csoportja tanácsának azt a javaslatát, hogy hagyják jóvá a Szovjetunió minisztertanácsának működését és újból bízzák meg az állam további vezetésével a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselői és a vendégek ezt a javaslatot viharos tetszésnyilvánítással fogadták.

Az ülés ezután meghallgatta Vaszilij Kuznyecov képviselő jelentését a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága küldöttségének a Szovjetunió Legfelső Tanácsában történt fogadásáról, ahol a küldöttség az összes országok parlamentjeihez intézett felhívását nyújtotta át.

Titkos katonai tanácskozás Ausztráliában

London: Az Observer Sydneyi tudósítója kommentálja Slim brit vezérkari főnök és az ausztráliai katonai vezetők melbourni titkos katonai tanácskozását.

A tanácskozás tárgya a brit birodalom katonai tervének összehangolása. Az érkezőlegesen megtárgyalták a tiszt és aliszteserét Ausztrália, Amerika és azon európai országok között, amelyek tagjai a nyugati védelmi szövetségeknek. A fegyverzet standardizálása több százmillió font sterlinget követel és azt jelenti, hogy óriási mennyiségű katonai felszerelést és gépet kell megsemmisíteni.

A DELAFRIKAI UNIO SZENÁTUSA MEGSZAVAZTA A FASISZTA MEGSZAVAZTÁSA ÉRTŐ TÖRVÉNYT

A delafrikai unió szenátusa hétfőn 20 szavazattal 19 ellenében jóváhagyta a fasiszta Malan kormány törvényjavaslatát, melynek értelmében a szines lakosság nagy tömegeit rezervátumokba és gettókba telepítenék és a szinesek földbirtokát elkoboznák.

A törvényjavaslatot a képviselőház már a múlt kedden megszavazta, most a főkormányzó elé terjesztik jóváhagyás végett.

A CGT és a szabad német szakszervezeti szövetség közös nyilatkozata a békeharerról és a jobboldali szocialisták leleplezéséről

Berlin: Az általános francia szakszervezeti szövetség és a szabad német szakszervezeti szövetség képviselői június 14-én és 15-én érkekezletet tartottak Berlinben. Az ülésről kiadott közleményben közös küzdelemre szólították fel a francia és német dolgozókat a béke védelméért. A közlemény bevezetőben hangsúlyozza a két szakszervezeti szövetség képviselői azért ültek össze, hogy megteremtsek a francia és német munkásosztály hatékony együttműködését a szilárd és tartós béke kivívásáért. A fasizmus újjáéledése ellen és a munkásosztály létérdekének megvédéséért folytatott harcban. A közlemény részletesen foglalkozik Franciaország és Nyugat-Németország amerikai parancsra végrehajtott militarizálásával és fasisztagával. Rámutat, hogy az amerikai monopolkapitalisták vezetésével a reakciós francia kormány s a bonni bábkormány kéz a kézben együttműködik az úgynevezett Schuman-terv megvalósításán. E terv célja óriási arzenál létesítése a szovjetellenes háború előkészítésére, valamint a munkásság fokozottabb kihasználása. A közlemény hangsúlyozza, hogy az amerikai, angol és francia megzálló hadsereg, valamint a francia kormány és a bonni bábkormány a jobboldali szocialisták, a szakszervezetek reakciós jobboldali vezetői és a sárga szakszervezeti internacionális vezetőinek leleplezéséért, küzdelem mindkét országban a Marshall-terv és az Atlani Szerződés ellen.

4. Baráti és testvéri kapcsolatok megerősítése a német és francia proletariátus közös küzdelmében és e célból közösen együttműködés megteremtése Franciaország és Németország szervezeti békeharcai és üzemi, elsősorban pedig a nyugatnémet és francia erők között.

A háborút ezután hangsúlyozza, hogy Nyugat-Németország és Franciaország népei és a két ország munkásosztályának vezetéseivel meghusfítják az imperialisták bűnös terveinek végrehajtását. Felhívjuk a két ország dolgozóit, erősítsék meg a német és a francia munkások közötti barátság és szolidaritás kötelekeit.

Meg vagyunk győződve arról, hogy sikerül meghusfítani a háborús uszítók terveit ha a dolgozók barátságban egyesítik erőiket! Éljen a barátság a német és a francia munkások között! Éljen a nemzetközi szolidaritás! Éljen a Szakszervezeti Világszövetség! Éljen a béke!

A közleményt a CGT nevében Benoît Frachon, Alain Leap, Olga Tournade Lucien Jayat, a szabad német szakszervezeti szövetség nevében pedig Herbert Warnke, Alex Starek, Friedel Walter Hermann Schjlim írta alá.

Herbert Warnke a szabad német szakszervezeti szövetség elnöke hangsúlyozza, hogy a CGT és a szabad német szakszervezeti szövetség közös nyilatkozata a béke megvédéséről a háború utáni idők egyik legnegyobb szakszervezeti egyezményre.

1. Franciaország és Németország dolgozóit békevédelmi mozgalmán megvédésére a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtott bizottságának legutóbbi határozata értelmében a francia és

nyugatnémet kikötőkben történő fegyverrakodások elleni küzdelem fokozása a két ország kikötőműködési kapcsolatainak megteremtése az atombomba beállítását követő békeállírágyújtási mozgalom fokozása és aktív részvétel a második békevilágkongresszus előkészületeiben, vajamennyi üzembeli békebizottságok alakítása.

2. A Schuman-terv, vagyis a francia és nyugatnémet, valamint más nyugateurópai ország szén- és acéiparának valamint más nyugateurópai országok szén- és acéiparának az USA imperialisták gazdasági uralmának megőrsítésére szolgáló egyesítési kísérletének meggátálása Franciaországban és Németországban.

3. Küzdelem Franciaországban és Németországban a Szakszervezeti Világszövetség soraiban nemzetközi és nemzetközi sfikon a szakszervezetek egységéért, a sárga szakszervezeti internacionális vezetőinek leleplezéséért, küzdelem mindkét országban a Marshall-terv és az Atlani Szerződés ellen.

4. Baráti és testvéri kapcsolatok megerősítése a német és francia proletariátus közös küzdelmében és e célból közösen együttműködés megteremtése Franciaország és Németország szervezeti békeharcai és üzemi, elsősorban pedig a nyugatnémet és francia erők között.

A háborút ezután hangsúlyozza, hogy Nyugat-Németország és Franciaország népei és a két ország munkásosztályának vezetéseivel meghusfítják az imperialisták bűnös terveinek végrehajtását. Felhívjuk a két ország dolgozóit, erősítsék meg a német és a francia munkások közötti barátság és szolidaritás kötelekeit.

Meg vagyunk győződve arról, hogy sikerül meghusfítani a háborús uszítók terveit ha a dolgozók barátságban egyesítik erőiket! Éljen a barátság a német és a francia munkások között! Éljen a nemzetközi szolidaritás! Éljen a Szakszervezeti Világszövetség! Éljen a béke!

A közleményt a CGT nevében Benoît Frachon, Alain Leap, Olga Tournade Lucien Jayat, a szabad német szakszervezeti szövetség nevében pedig Herbert Warnke, Alex Starek, Friedel Walter Hermann Schjlim írta alá.

Herbert Warnke a szabad német szakszervezeti szövetség elnöke hangsúlyozza, hogy a CGT és a szabad német szakszervezeti szövetség közös nyilatkozata a béke megvédéséről a háború utáni idők egyik legnegyobb szakszervezeti egyezményre.



Legújabb jelentések a békeharc világfrontjáról

Varsó: Bierut elnök a lengyel békevédelmi bizottság küldöttségét elöl kijelentette, hogy a lengyel nép tanúságot tett arról, hogy a legnagyobb szilárdsággal áll a békefronton. Tízszerez erővel kell továbbvinni a harcot és aki megtagadja a békevállalását, az önmagát bélyegezte meg.

Varsó: A béke híveinek lengyel bizottsága jelenti, hogy 18 millió lengyel állampolgár írta alá eddig a stockholmi békehatározatot.

Páris: Világszerte egyre nagyobb méreteket ölt a tiltakozás Eugénie Cotton asszony a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnökének üldözése miatt. A világ nőmozgalmának nemzeti szervezetei egymásután küldik el tiltakozó nyilatkozataikat a francia kormányhoz.

A békeharcosok tömege tüntetett vasárnap a párisi Petit Roue női börtöne előtt, hogy követelje az ott fogvatartott három Saint — briexi békeharcosnő szabadonbocsátását, akiket azért tartóztattak le, mert a Marsellaiset énekelve a vasúttárolomáson sorfalat álltak egy hadianyagot szállító szerelvény előtt, hogy a vonat indulását megakadályozzák.

Páris: A francia bitorosok és érsekek bizottsága közös nyilatkozatukban a következőket mondták: „Kérve kérjük azokat az államférfiakat, akik felelősek a világbékéért, ne engedjenek a borzalmas kísértéseknek, hogy az atombombát felhasználják.” A francia sajtó ezzel a nyilatkozáttal kapcsolatban megállapítja, hogy annak hatalmas visszhangja lesz Franciaországban.

Berlin: A német Demokratikus Köztársaság képzőművészeinek szövetsége békefelhívással fordult egész Németország képzőművészeihez és felszólította őket, hogy írják alá az atomfegyver betiltását követelő békehatározatot.

Hamburg: A kikötőmunkások békevédő értekezlete felhívással fordult a német kikötők munkásaihoz, amelyben felszólítja őket, hogy ne dolgozzanak a háború számára.

Róma: Az Unita jelentése szerint Olaszország legnagyobb városában már több mint félmillió aláírást gyűjtöttek. Egész Olaszország területén eddig már egymilliónál is több dolgozó írta alá a békevételeket.

Stockholm: A svéd fővárosban újabb 76 ismert svéd személyiség

tanító, mérnök, színész írta alá az atombomba betiltását követelő felhívást.

Liverpool: Liverpoolban június 17-én békekonzferenciát tartottak, amelyen állandó békevédő bizottságot választottak.

Newyork: Az amerikai szakszervezeti békevédelmi konferencia petíciót intézett Trumanhoz, több mint 150 ezer amerikai aláírásával. — A békepetíció az atomfegyver eltiltását követeli és megállapítja, hogy a 150 ezres szám csak kisértés annak a sokmilliónak, amely követni fogja ezt az elsőt.

Ulan Bator: A helyi békevédelmi bizottságok nagygyűlésén megállapították, hogy az országban 397 helyen működnek békevédelmi bizottságok.

Rangoon: Rangoonban Burma fővárosában többszáz burmai szervezet békegyűlést tartott. A gyűlés résztvevői kijelentették, hogy támogatják az atomfegyverellenes harcot és követelik, hogy adjanak szabadságot minden gyarmati népnek. Azt is elhatározták, hogy képviseltek magukat a béke híveinek második világkongresszusán.

A Komszomol és a külföldi ifjúság küldöttei a Rákosi Művekben

A Komszomol, a lengyel, francia, német ifjúság és az indiai forradalmi ifjúságnak a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusán résztvevő küldöttei kedden délelőtt látogatást tettek a Rákosi Mátyás Művekben. A küldötteket a Rákosi Művek ifjúságai nagy ünnepléssel fogadták, különösen melegen ünnepelték a magyar ifjúság példaképét, a hős lenini Komszomol küldötét.

A küldöttek megtekintették az élüzem csögyárat, a nagyrészen ifjúságok vezetés alatt levő varrógépgyárat és a Rákosi Művek tanulóműhelyét.

A tanulóműhelyben Zinaida Fjodorova, a Komszomol központi bizottságának ifjúságügyi titkára, a Komszomol küldöttség vezetője a Komszomol és a DISZ barátságának jelképekül a legjobb ifjúságok dolgozóit melléretűzte a Komszomol jelvényét.

Az üzemlátogatás után a Rákosi Művek ifjúságai a csapattársaságokban ebédet láttak vendégül az ifjúsági küldötteket. Peti László a gyár ifjúságügyi sztahanovistája meleg szavak kíséretében ajándékot adott át a külföldi vendégeknek.

Zinaida Fjodorova a Komszomol küldöttség vezetője megköszönte a magyar ifjúságok meleg, baráti fogadtatását.

— A szovjet ifjúság — mondotta — figyelemmel kíséri a Tiltakozásokat és minden sikert, amit Ti elértetek a szocializmus építésében, azt egyúttal a mi sikerünknek is tekinthetjük. A mi sikereink és eredményeink és a

ti sikereitek hozzájárulnak a béke védelméhez.

— Nagy sikert kívánunk Nektek az első öt éves terv végrehajtásában. Mi továbbra is harcolni fogunk a békéért, a kommunizmus felépítéséért az országunkban.

Stasiak Ludomir, a lengyel ifjúságküldöttség vezetője is köszönetet mondott a forró testvéri fogadtatásért.

— A mi ifjúságunk — mint a magyar ifjúság is, gyűlöli a háborút, a háborús üszítokat és minden erejével harcol ellenük. Mi a munkaversenyben a termelés fejlesztésével és jó tanulással küzdünk a béke megvédéséért, a nagy Szovjetunió vezette békéttáborban — mondotta.

Louis Tremolat, a francia ifjúsági küldöttség vezetője elmondotta, hogy minden győzelem, amit a magyar nép, a magyar ifjúság elért, erősíti a francia nép, a francia ifjúság harcait a békéért és szabadságért az amerikai imperializmus ellen.

— Igérjük, hogy sok aláírást fogunk még gyűjteni a stockholmi békefelhívásra és ezzel is hozzájárulunk a béke harcos megvédéséhez.

A Kistext gyárat a DISZ kongresszusra érkezett külföldi vendégek közül a bolgár, az olasz, a burmai, és a jugoszláv ifjúsági küldöttek látogatták meg.

A kínai, a román és az osztrák ifjúságküldöttek pedig a Ganz villamosgyárat látogatták meg. A gyárak ifjúságai meleg szeretettel fogadták a vendégeket.

Szoros kapcsolat a békebizottságok és az Országos Béketanács között

Az országsszerű megalakult békebizottságok eredményesen veszik fel a harcot dolgozó népünk és békeünk eljénél. A békebizottságok tevékenysége jelezte az imperialisták magyarországi ügyeiket a klerikális reakció, a kulákok, népünk minden rendű és rangú eljénélnek sötét mesterkedéseit.

Az Országos Béketanács titkár-

ságára tömegével érkeznek levelek amelyek beszámolnak arról, hogyan igyekeznek dolgozó népünk ádáz ellenségei építmeny, kánkat megakadályozni, milyen módszerekkel akarják gátolni az aratási és begyűjtési munkák sikerét a termés emelését, hogyan örnek dolgozó népünk egysége ellen.

A békebizottságok munkájának

fokozása és kiszélesítése érdekében szükséges, hogy a békebizottságok erősítsék kapcsolatukat az Országos Béketanáccsal és minden békebizottság rendszeresen, legalább havonta számoljon be munkájáról és tapasztalatairól. — A leveleket az Országos Békebizottság Titkársága címére, Budapest, VI., Dózsa György-út 84. b) szám alá küldjék.

Hatvanezer textilmunkás sztrájkol Olaszországban

Milano: Az északnyugat-olaszországi Biella vidékén kb. 60 ezer textilmunkás hétfőn éjjelkor sztrájkba lépett, mert munkaadók nem tartották be a közelmúltban hozott béregyezményt.

HATODIK NAPJA TART A NEWYORKI ÚJSÁGÍRÓ-SZTRÁJK

Newyork: (MTI). Mint a Reuter jelenti a Newyork World Telegram and Sun újságíróinak és kiadóhivatal dolgozóinak sztrájkja hétfőn, hatodik napjába lépett. A lap hétfőn sem jelent meg. A lap épülete előtt hétfőn reggel sztrájkőrök hatalmas zárólancon alakították.

AZ USA REPÜLŐGÉP SZÁLLÍT FRANCOÉNAK

London: A Daily Telegraph and Morning Post madridi tudósítója jelenti, hogy június 20-án Madridba érkezik az a 42 tanrepülőgép, amelyet Franco fasiszta kormánya az USA-ban vásárolt.

AZ ATHÉNI VERBIRÓSÁG ÚJABB FELHABORÍTÓ ITELETE

A szabad görög rádió jelenti június 20-án:

Az athéni hadbíróság május 29-én halálra ítélte Athina Papa-georgiu-Mondanot, akit januárban tartóztattak le.

A hazafias érzelmű görög nő minden konkrét vád nélkül ítélték halálra kizárólag azért, mert lakásán írógépet találtak és mert a kihalgatáson nem volt hajlandó megtagadni a Görög Kommunista Pártot.

AZ ALBÁN KEMPER

Tirana: A jugoszláv UDB szolgálatába szegődött kémekek és szabotőrök bűnperének 6. tárgyalási napján a néphadsereg ügyésze mondotta el vádbeszédét.

— Ennek a kém- és szabotőr-csoportnak a pere nagyjelentőségű, mert a vádlottak padján a vádlottak mellett ülnek felbujtók is, kik bűnös tevékenységüket megszervezték: Rankovics véreskezű UDB ügynökei és az egész belgrádi fasiszta klikk.

— A jugoszláv trockistáknak ez a bűnös tevékenysége azonban — állapította meg az ügyész — nem ért el mást, mint népünk gyűlöletének kihívását az ádáz ellenséggel szemben, amely akarja rabolni a drágán kivívott szabadságot és jólétet. Tervük csúfosan kudarcot vallott, Enver Hoxha elvtárs vezetése alatt álló pártunk és egész népünk hősei ellenállásán, valamint a Szovjetunió és a nagy Sztálin felbecsülhetetlen támogatásán.

Az ügyész ezután kérte a vádlottak bűnösségének megállapítását és büntetésük kiszabását.

A 7. tárgyalási napon a törvényeszkék a védőbeszédet és a vádlottak utolsó szó jogán tett nyilatkozatát hallgatja meg.

A NEPI DEMOKRÁCIÁK KÜLDÖTTEI ELHAGYTÁK A NEMZETKÖZI MUNKÁGYI SZERVEZET KÖZGYŰLÉSÉT

Genf: A nemzetközi munkágyi szervezet Genfben tartotta 33. közgyűlését. A megnyitón jelen a magyar, lengyel és cseh-

szlovák küldöttség tiltakozott a Kuomintang-klikk képviselőjének jelenléte miatt. Leszögezte, hogy kormányaik sem a jelenlegi közgyűlésnek, sem a munkaügyi szervezet bármely szervének döntéseit nem ismerik el addig, amíg a Kuomintang-klikk küldöttségét ki nem zárják a szervezetből.

A tavalyi gabonaforgalmi rendeletek érvényben maradnak

A belkereskedelmi miniszter mosi megjelen; rendelete értelmében a gabonaforgalom szabályo-

zása tárgyában kiadott tavalyi rendeletek az 1950—51. gazdasági évre is érvényesek. Az új gazda-

sági évben tehát változatlanul marad az östermelői fejadag is.

A MOSZKVAI MAGYAR NAGYKÖVET ELUTAZOTT ALLOMASHELYÉRE

Szkladán Agoston, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete kedden reggel repülőgépen elutazott állomáshegyére. A repülőtéren Sik Endre követ, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője és a külügyminisztérium vezető tisztviselői búcsúztatták.

BEMUTATKOZÓ LÁTOGATÁST TETT A KOREAI DEMOKRATIKUS NÉPKÖZTÁRSASÁG KÖVETE

Kvon O Dik rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Koreai Demokratikus Népköztársaság budapesti követe bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügyminiszternél.

MEGJELENT A SZOVJET KULTURA LEGUJABB SZAMA

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége megalakulása alkalmából a Szovjet Kultúra legújabb száma sok érdekes cikket, fényképet közöl a DISZ nagy példaképéről, a Komszomolról, ezzel is segítve a Párt ifjúsági szervezetének fejlődését.

Szücs Lajos, a DISZ főtitkára írta a folyóirat új számának vezércikkét: „A Komszomol példája a DISZ kulturális nevelő munkájában” címmel.

A folyóirat a továbbiakban a szovjet kultúrális és tudományos éle, számos területéről közöl érdekes cikkeket. Vojkov a szocializmusról ír. Érdekes Gluszenko cikke Micsurinról.

A lap közli Kaftanov cikkét, amelynek címe „A Komszomol és a szovjet értelmiségi káderek képzése” s egy képriportot a szovjet ország boldog gyermekeiről.

Aratják az őszi búzát

A meleg napsütéses időjárás hatására gyors ütemben halad a kalászosok érése. Az őszi árpa már az ország középső részein is elérte a sárga érést és meg lehet kezdeni az aratást. A déli megyékben a munka ütemét erőteljesen fokozni kell, mert az őszi árpa itt igen sok helyen már a teljes érésbe megy át s a szemvesztés elkerülése végett ez időre már keresztnben kell lenni az őszi árpának. Hasonló a helyzet a rozsánál és az őszi búzánál is. Az őszi búza aratását Csongrád megyében is megkezdtek és jól halad a munka Bács-Kiskun és Szolnok megye területén is.

A tiszafüredi járásban az őszi

árpa aratásának befejezése után öt község — Tiszaföldvár, Örvény, Tiszszentimre, Tiszsaigaz és Nagyiván kezdte meg a búza aratását.

Vas megyében az őszi árpa aratása mellett javában folyik a biborhere cséplése.

Az északi megyék közül Borsodban pár napon belül meg lehet kezdeni az aratást. A Hejőpapi termelőszövetkezetben az őszi aratás szándékozó tagok vállalkoztak rá, hogy segítségére sietnek az aratási munkák során a termelőszövetkezeti csoportoknak és végzett munkájukért járó munkaegységük arányában részesednek majd a csoport-idei jövedelméből.

FELVÉTEL A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLÁRA

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola művészeket, zene tanárokat, kórusvezetőket, karmestereket, énekesnőket és zenekari muzsikusokat, nevel népi demokráciánkban.

Jelentkezhetnek felvételre azok a 25 éven aluli munkás-, dolgozó paraszti- és értelmiségi fiatalok, akik a zenei pályára hajlamosak, rátermettséget éreznek és jó zenei hallásuk van. Elsősorban a kórusvezetők, fúvós-, hegedű-, gordonka- és gordon-tanszakokon van hely. A vonós-tanszakra a négy előkészítő osztálynak megfelelő hangszer és elméleti tudás szükséges. Előkészítő fokozat a zenei folyamatok és zenekonzervatóriumok adnak kiképzést.

Jelentkezési határidő 1950 július 15. Jelentkezési lapot a főiskola portálása ad (Király-utca 64. szám).

Követjük Rákosi Mátyást...

A Rákosi beszéd visszhangja ifjúságunkban

A DISZ ünnepi alakuló kongresszusának jelentőségét csak növelte az tény, hogy ezen a kongresszuson a magyar nép szeretett vezére Rákosi Mátyás is felszólalt. Népünk vezére és tanítója, ifjúságunk atyja mint mindig, ezúttal is irányt szabott beszédével, utat mutatott az új ifjúsági szövetségnek, amelyen haladva betöltheti hivatását, amelyen haladva valóban a szocialista országépítés rohamcsapata lehet.

Debrecenben és szerte a megyében a dolgozó ifjúság csoportosan hallgatta Rákosi Mátyás beszédét. A gyárakban az ifjúmunkások, az iskolákban a diákok, faluhelyeken pedig a falusi ifjúság ülte körül a rádiókat és nagy figyelemmel hallgatta a magyar nép vezérének beszédét. A megyében Vámospércsen és környékén szervezték meg legjobban a csoportos hallgatást. Nagy volt mindenütt a lelkesedés, amikor Rákosi Mátyás hangja feleledült a rádióban... Így emlékszik vissza a beszédre a vámospércsi Juhász István — EPOSZ-tag.

Öröm és kitüntetés volt hallgatni Rákosi Mátyás szavait — mondja — Népünk vezére megígérte a DISZ legfontosabb feladatait és azt négy pontban foglalta össze. Mi ígérjük, hogy minden erőnkkel harcolni fogunk az egyházi reakció ellen, fokozzuk a munkát, leleplezzük a megbíró jobboldali szociáldemokrata elemeket, harcolunk a régi tökések időkől öröklött szokások és előítéletek ellen is.

Most amikor aratás előtt áll az ország, mi, a DISZ tagjai megmutatjuk, hogy jó munkánkkal valóban érdemesek voltunk az egyesítésre, megmutatjuk, hogy országunkban valóban megértettek az előfeltételei az ifjúsági egység megteremtésének. Eddigi alapszervezeteinket szilárd egység váltotta fel. A hősi lenini Komszomol példája nyomán megalakult új szövetségünk szilárd támasza lesz a szocialista országépítésnek!

A túlradó szeretet jelével találkozunk mindenütt, ahol csak a Rákosi beszédéről esik szó. Így van ez az iskoláknál is. Farkas József, a közgazgatási gimnázium tanulója így nyilatkozik:

A Párt és Rákosi Mátyás segítségét már eddig is éreztük, de most az ifjúság még közelebb került a Párthoz és elsősorban ez érződött ki Rákosi Mátyás beszédéből is. Büszké vagyunk arra, hogy mi a Párt utánpótlása lehetünk és minden erőnkkel azon leszünk, hogy az iskola padjaiban is jobb tanulással kapcsolódjunk be a harcos béke-mozgalomba!

Két nyilatkozat amelyből kitűnik, hogy a megalakult DISZ tagjai, a magyar ifjúság milliós tömegszervezetének harcos tagjai népünk szeretett vezetőjének Rákosi Mátyásnak iránymutató

beszédét milyen nagy lelkesedéssel fogadták. A ma ifjúsága jól tudja és látja feladatait, amelyet Rákosi Mátyás tűzött ki feladatául: A DISZ a beszéd négy alap-

Rákosi Mátyás beszéde a csehszlovák sajtóban

Prága: A csehszlovák lapok részletesen beszámolnak a magyar ifjúság egyesítő kongresszusáról, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalakulásáról, a prágai és a bratiszlavai hétfői lapok bő kivonatban ismertetik azt a beszédet, amelyet Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, az MDP főtitkára a kongresszus szombati ülésén mondott.

A DISZ kongresszusa rendkívüli jelentőségű az egész demokratikus ifjúság számára

Hétfőn délután a DISZ alakuló kongresszusán részvevő külföldi küldöttek sajtóinterjúkat készítettek a kongresszuson szerzett benyomásokról és az ifjúság helyzetéről az általuk képviselt országokban.

Elsőnek Zimajda Fjodorova, a Komszomol küldöttség vezetője szólt fel.

— A szovjet küldötteknek — mondotta — az a véleményük, hogy a DISZ első kongresszusa rendkívüli magas színvonalú volt. Feltűnt a kongresszus részvevőinek igen nagy aktivitása, továbbá a hozzászólásokban és a határozatok meghozatalában megmutatkozó lelkesedés, valamint a felszólalások tartalmassága. A kongresszuson az ifjúság kifejezően juttatta határozottan szívesen és hűséggel a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezetője, Rákosi Mátyás iránt. Mindez arról tanusít, hogy a most megalakult Dolgozó Ifjúság Szövetsége hű és megbízható segítőtárs lesz a Pártnak.

— A kongresszuson a magyar ifjúság részéről határozottan hű és szeretettel nyitott meg a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs iránt. Ez arra ösztönöz bennünket, hogy még jobb munkát végezzünk a kommunista társadalom felépítésében, a szovjet ifjúság kommunista nevelésében, hogy ezt a szeretetet továbbra is kiemeljük. Meggyőződésünk, hogy a kongresszus rendkívül nagy jelentőségű volt nemcsak a magyar de az egész demokratikus ifjúság szempontjából és a magyar ifjúság részéről újabb hozzájárulást jelentet, a világ-béke megvédésének ügyéhez.

Bert Williams, a DIVSZ titkára felszólalásában a DIVSZ végrehajtó bizottságának legutóbbi berlini üléséről foglalkozott. — A végrehajtó bizottság rámutatott arra a fontos lényeges szerepre, amelyet az ifjúságban a nemzetközi békemozgásban be kell töltenie.

Az ifjúság mindenhol tevékenyen látta részét a stockholmi békekongresszus felhívásának aláírásából. A Német Demokratikus Köztársaság ifjúsága 8.200.000 aláírás gyűjtésével erősítette a béketábor. Svájcban az aláírások 70 százalékát az ifjúság gyűjtötte és Franciaor-

gondolatának jegyében már meg is kezdte munkáját, hogy ezzel is építője legyen országunknak, a szocializmus felé haladó Magyarországnak.

szágban a 7 millió békealáírásból több mint 1 milliót az ifjúság szerzett.

A DIVSZ taglétszáma fennállásának négy éve alatt 30 millióról 60 millióra emelkedett. — folytatta Bert Williams. — Ez azt mutatja, hogy a DIVSZ fontos szerepet tölt be a világ demokratikus ifjúságának egyesítésében. A háborús utazók minden tőlük telhető megtesznek az ifjúság egységének megőrzésére. Felhasználják erre a jobboldali szociáldemokrata ifjúsági vezetőket és a reakciós kapitalikus ifjúsági vezetőket. Ez a cél szolgálja a Törökországban megrendezendő „Ifjúsági Világyűlés”, amelyre olyan országban tartanak meg, ahol az ifjúságnak semmi joga sincs.

Giovanni Berlinguer, a Nemzetközi Diákszövetség titkára az NDSZ augusztusban összegyűlt második kongresszusának előkészületeiről számolt be. A világ demokratikus ifjúsága a békeújrakészítésével és aláírásgyűjtéssel készült a kongresszusra. Franciaországban nemcsak a demokratikus diákszövetségnek de a kapitalikus diákszövetség vezetői is igen nagy számban írták alá a békeújrakészítést.

Az NDSZ második kongresszusának feladata az is, hogy jó előkészítője legyen a Béke Hívei Olaszországban rendezendő II. kongresszusának is. Foglalkozik majd a kongresszus annak a harsány iránynál, amelyet a diákok demokratikus nevelésük érdekében folytatnak. Hollandiában a haladó diákok leleplezték hogy a holland tankönyvek még mindig a fasiszmust és a fasiszta vezetőket dicsőítik.

Napirenden vannak világszerte a diáksztrájkok a fasiszta könyvek használatára, a demokratikus nevelők és tudósok üldözöttsége miatt.

Ugyancsak Hollandiában, ahol a munkásság a lakosságának 43 százalékát, az egyetemeken mindössze 1 százalékát a munkáshajlító.

Olaszországban a tandíjak állandó emelése miatt két év alatt 43.000-rel csökkent a diákok száma. A pisai egyetemi hallgatók kéthetes sztrájkjal tiltakoztak a tandíjak állandó emelése ellen. Az NDSZ jól előkészítet, kongresszusa igen nagy jelentőségű lesz nemcsak a nemzetközi diákmozgalmat hanem a nemzetközi békehare szemponyjából is.

RENDELET AZ ARATÓ GÉPEKRŐL

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete értelmében az aratógépek tulajdonosai gépeiket a községi elöljárósághoz, polgármesterhez való bejelentés után minden további engedély nélkül üzemben tarthatják. Az állami gazdaságok termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezek) ezt a bejelentést sem kötelesek megtenni.

A Szovjetunió átengedte a Magyar Népköztársaságnak a szovjet tulajdonban levő magyarországi erdőterületeket

A békeszerződés értelmében a német állampolgárok tulajdonában lévő magyarországi erdők a Szovjetunió tulajdonába mennek át. Ezeket az erdőket most a Szovjetunió átengedte a Magyar Népköztársaságnak. Az erdősegeket az Erdőközpont megbízottai már át is vették.

A Szovjet tulajdonban volt erdőterületek korszaki csemetekerti munkálatok folytak és nagymennyiségű magot tároltak — ezek biztosítják a további erdősítéshez szükséges magot, illetve csemetét. A Szovjetunió az erdők átengedésével újabb tanújelét adta a magyar nép iránt érzett őszinte barátságának.

A megyei tanács osztályai a megyeházán és a pénzügyigazgatóságon lesznek

Az elmúlt nap előzőben ült össze Hajdú-Bihar megye tanácsának végrehajtó bizottsága.

A megyeháza kitanácstermében Tarár Kis Lajos, a megyei tanács elnöke köszöntötte a végrehajtó bizottság tagjait.

A tárgyszóiban több napirendi pont szerepelt. Elsőnek a megyei tanács osztályainak az elhelyezését tárgyalták meg. Megállapodtak abban, hogy a volt megyeházán és a pénzügyigazgatóságon kapnak otthont Hajdú-Bihar megye tanácsának osztályai. A volt megyeházán a tanács elnökségét, titkárságát, a terv és statisztikai, ipari, közlekedési építési osztályokat helyezik el, míg a pénzügyigazgatóságra a pénzügyi, mezőgazdasági, kereskedelmi, közegészségügyi és népjóléti a munkaerőgazdálkodási, az oktatási és népművelési osztályok kö-

löznek. A költözködésekkel men közben lépnek el az egyes osztályok, a mezőgazdasági osztály október 31-ig a régi helyén marad.

A megyeházán 68, a pénzügyigazgatóságon 116 szoba áll majd a tanács rendelkezésére. Közéjük azonban irányt vesznek arra, hogy egy épületben helyezik el Hajdú-Bihar megye tanácsának összes osztályát.

A végrehajtó bizottság ezután az egyes osztályok vezetőinek és beosztottjainak kinevezését, tárgyalta le, melyek már felterjesztettek jóváhagyás végett a miniszteriumba. Végül az aratás, cseplés és begyűjtés kérdésében hoztak több határozatot, melyek mind elősegítik a mezőgazdasági munkálatok gyors és pontos elvégzését.

Örízetbevettek újhatvani demokráciaellenes tüntetést szervező szervezeteket

A beügyminisztérium sajtóosztálya jelenl:

A hevesmegyei Újhatvan községben Kriszton Ferenc Raffael ferenczédi rendházfőnök és négy társa a templomban összegyűjtött híveiket arra szólították fel, hogy szálljanak szembe a moszoni rendszerrel. A templom-

köré gyűlekezők közé ismert fasiszták is vegyültek és a ferencesek izgatására demokráciaellenes jelszavakat hangoztatva tüntettek. A rendőrség közbeavatkozása a tüntetők szétfutottak. Öt ferences barátot és hét tüntetőt őrizetbe vettek. A további felbujlók szervezők megállapítására a nyomozás folyik.

Példás ítélet a salgótarjáni bércsalók bűnügyében

A budapesti törvényszék Fűrész-tanácsa hétfőn tárgyalta a Salgótarjáni Acélárugár négy bércsalójának: Darázs Sándor, Szerémi Gyula, Miskolci László és Nagyvárad Ferenc kovacsoknak bűnügyét. A törvényszék rendeltanácsa ülnökei között helyettesítették az üzemek küldöttei is.

A kihallgatások során a tanúk kivétel nélkül igazolták a vádat.

Darázs Sándor művezető, mint elsőrendű vádlott, cinkostársával, Szerémi Gyulával, Miskolci Lászlóval és Nagyvárad Ferencel sorozatos bércsalásokat követelt el, kezük alatt többtízezer forint értékű anyag tűnt el. A selejtet eltüntették, nem teljesített munkákat számoltak el és az is megtörtént, hogy a más által legyártott munkadarabok egyrészt maguknak számoltatták el. Emellett a négy bércsaló klijket alakított és munkahelyükön rettegésben tartották a becsületes dolgozókat. Ezenkívül Amerika Hangja aljas hazugságait terjesztették az üzemben és ezzel is az imperialista háborús üzítőkat szolgálták. A bércsalók útján jogtalanul szerzett magas keresettel koremszáni jartak.

A bércsalók a tárgyaláson az előjük tart bizonyítékokra, a tanúk egyöntetű vallomására nem

megbízással, hanem a gyár becsületes dolgozóit felé irányított aljas rágalommal válaszoltak.

A tanács Darázs Sándor, Szerémi Gyula, Miskolci László és Nagyvárad Ferenc vádlottakat folytatatosan elkövetett csalás bűntettében, ezenkívül Darázs Sándor, Szerémi Gyula és Miskolci László vádlottakat okirat-hamisítás bűntettében talalta bűnösnek. Ezért Darázs Sándor művezető elsőrendű vádlottat kétévi és hathónapi fegyházra, Szerémi Gyula bércbeíró másodikrendű vádlottat egyévi és nyolc hónapi börtönbüntetésre, Miskolci László kovácsot kétévi és három hónapi fegyházra, Nagyvárad Ferenc kovácsot kétévi fegyházbüntetésre, mint főbűntetést és tízévi hivatalvesztésre és politikai jogaik felfüggesztésére ítélte mint mellékbüntetésre. A gyár kártérítési igényét a tanács polgári bírósága elé utasította.

Az ítélet indoklása megállapítja, hogy a vádlottak a multban a fasiszma hű kiszolgálói voltak. Darázs Sándor 1944-ben a fasiszta gyárvezetőségtől díszoklevelet kapott hajcsár-munkájáért és nagy igyekezettel vett részt a gyár értékeinek nyugatra szállításában. A felszabadulás után, amikor a munkásosztály áldozatot nem kímélve, döntő feladatának tekintette az újjáépítést, Darázs sztrájkot szervezett,

CSÖKKENTETTÉK

a juttatott házhelyek árát

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletet bocsátott ki egyes juttatott házhelyek juttatási árának csökkentéséről és a házhelyjuttatással kapcsolatos műszaki költségek elengedéséről. A Ta-

nyai Tanács által kijelölt községek, tanyaközpontok és települések, mellékletelek területén juttatott házhelyek juttatási árát az egyebeként járó juttatási ár 50 százalékában kell megállapítani és a házhelyjuttatással kapcsolatos műszaki költségeket pedig el kell engedni.

3 oldal

Debrecen, 1950 június 21.

KOMSZOMOLSZK -- a komszomolisták városa

Tizennyolc évvel ezelőtt nagy harci feladat megvalósítására érkezett a távoli tajgára néhány ezer komszomolista. Moszkvából, Leningrádból, Harkovból, Rosztovból, Szmolenszkból és a Szovjetunió sok más városából jöttek. Feladatuk az volt, hogy új várost építsenek — új ipari és kulturális központokat — a Távolkeleten.

A fiatalok első csoportját a „Christophorus Columbus” hajó hozta az Amur partjára. Kis falunál, Permszkojenál szálltak partra.

„Mikor a hajó ott hagyott bennünket — írja N. Golunyin a városalapítók egyike — berendezkedtünk a parton. Sátorokat vertünk, minden sátornyílás fölé kis táblát akasztottunk: „Leningrád”, „Moszkva”, „Kiev”. A sátrak mellett néhány nappal később már megjelentek az első földkunyhók. Ezeket tréfásan „kapás városnak” neveztük. A földkunyhók még ma is megvannak, a városi muzeumban láthatók.”

Amikor Komszomolszk alapításának 15. évfordulóját ünnepelte, a város lakói levelet intéztek Sztálinhoz és büszkén írták: százezrek élnek már a hatalmas központtól fejlődött városban. Komszomolszk ipartelepelt és lakóházait több mint 10 négyzetkilométernyi területet foglalnak el. Több nagy gyár, négy építési vállalat és egy sereg más üzem működik az ifjúság városában.

Az eltelt idő alatt közvetlen vasúti összeköttetést teremtettek Komszomolszk és az ország többi nagy városa között. A komszomolszki hajógyár 13 éve dolgozik, dokkjából sok kitűnő hajó kerül ki. A városnak 8500 holdnyi területen három nagy kertgazdasága, 36 iskolája, 40 csecesmóthona és napközije, 16 klubja, 30 könyvtára, kitűnő drámai színháza, két ragyogó filmszínháza, hatalmas szállodája és 11 kórháza van.

A város első építőiből, a pusztaságra várost varázoló komszomolistákból — földmunkásokból, építőmunkásokból, ácsokból és favágókból — mérnökök, gazdasági szakemberek, pártfunkcionáriusok és más vezetők lettek. A városi tanács két ragyogó bizottságának elnöke Alekszej

Jermin, volt komszomolista földmunkás.

Igy építettek várost a komszomolisták!

Megemlítjük, hogy a szovjet komszomolisták négy évvel később, 1936-ban egy másik várost is alapítottak a Fehéertenger néptelen partján, ahol egy ósregi kolostor romjain kívül más nem volt. A komszomolisták má-

sik városa Molotovszk, amelynek kikötőjéből ma nagy utakra indulnak a hajók és lakóinak számát tekintve, az arhangelszki kerület második városa. Valamennyi lakóház központi fűtéssel van ellátva, színháza és iskolái nevet szereztek maguknak. A háborút követően öt éves terv a komszomolisták városainak további fejlesztését írta elő.

115 fajta márkás bor

a Szovjetunióban

Moszkva: A Szovjetunióban idén nagy számban jelentenek új élelmiszeripari üzemeket, a többi között 15 cukor, konzerv, dohánygyárat és cukrászipari üzemet. — A Szovjetunió élelmiszeripari óriási kárt szenvedett a háború alatt. A fasiszta megszállók a vállalatoknak körülbéjű felé semmisítették meg és fosztották ki.

A szovjet élelmiszeripar az utóbbi időben jelenékegy sikereket ért el. Egyes termelési ágak jelentékenyen pulszárnnyáltak a háború előtti színvonalra. Az elmúlt négy évben több mint 900 vállalat már teljesítette az öt éves tervet. Jelenékegyen emelkedett a konzervipari, a cukrászipari, a bővényel zsiradékgyártó üzemek termelése és más élelmiszerek gyártása.

Az élelmiszeripar újszólóiban valamennyi ágában technikai újítások, fejlesztések hajtottak végre.

A vállalatok több mint 500 millió rubel értékű különböző felszerelést kapnak évente a népgazdaságtól.

Valóságos technikai forradalom ment végbe a kenyérsütő iparban. Moszkvában Leningrádban és sok nagyvárosban 100 százalékgépesítették a kenyérsütést.

A népgazdaság hatalmas ágává fejlődött a borászat.

Ma 115 különböző fajta márkás bor állítanak elő a Szovjetunióban.

Idén például 60 százalékkal nagyobb a pezsgőgyártás, mint a háború előtt. A munkában elért eredményekért 8000 élelmiszeripari dolgozót tüntettek ki a Szovjetunió rendelkezései és érmeivel és 50 élelmiszeripari palálmányt (tervező) és megalkotóját tüntették ki Sztálin-díjjal.

500 pedagógus tanfolyama Debrecenben

Az elmúlt napokban a kultusz-minisztérium kiküldöttei jártak a debreceni egyetemen ahol megbeszéltek a nyári pedagógus átképzés tanfolyamával kapcsolatos ügyeket.

Július 3-ától július 29-ig Debrecen és a megye 500 pedagógusa

részére orcsnyelvű átképzés tanfolyamot rendeznek. Az előadások minden nap délutáni tartásúak az általában, míg délután a tanárok és tanítók külön tanulóköri körben fejlesztik majd orosz nyelvi elsajátítására tudásukat.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség megyei aktíva értekezlete

A Magyar Szabadságharcos Szövetség megyei aktíva értekezletét június 25-én, ahol megválasztotta a Magyar Dolgozók Pártja Szervező Bizottságának határozatát, amely rámutat a Szövetség munkájának komoly hibáira és egyben megmutatja azok kijavításának módját.

Az aktíva értekezleten részt vesznek a városi és a vidéki alapszervezetek vezetői, valamint a Párt és a tömegszervezetek kiküldöttei. Az értekezlet feladata lesz, hogy a Párt segítségével a Szövetség, erős tömegszervezetté tegye.

AZ ARATÁS ELSŐ NAPJA a Szovjetunióban

Tikkasztó a napsütés Sztavropol vidékén. Gyorsan érik a gabona. A Kubán-folyó sűrű jölggyessel borított partjával egészen a Kuma-folyó völgyéig dús gabonaföldek gyönyörködtek a szemet. A Kubán-vidék kolhozaiban már aratják az őszi árpát és őszi búzát.

Különösen szép a termés Kubán mellett sztyeppéla és a Jegorlik völgyében. Hatalmas tenger módjára terül el a sűrű aranyogán csillogó kelászu búza. Már dúsán zöldeje a tavaszi gabona is. A novoalekszandrovsk-i terület mezőin olyan vetés érlelődik, amely közel kétszáz ezer hold földön holdanként 15—18 mázsás termés ígér.

Az aratás a Liebknecht-kerület kolhozparasztaival kezdődött meg. — Ebben a kerületben van a Sztálin-kolhoz, ahol a legjobban sikerült az aratás azon a területen, amelyet Plojnyikov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa küldöttjének traktorbrigádja munkált meg.

A Sztálin-kolhozban ma már nagy lendülettel folyik a cséplés. Nagyon szépek a gabonaszemek és ez annak köszönhető, hogy egyenletes napi közedelem nélkül, visszéréskor kezdtek az aratáshoz.

A Molotov-kolhozban — az alexandrovsk-i kerületben — is hozzájutottak az őszi árpa aratásához. A munka rendkívül gyors ütemben halad. A kolhoz dolgozói a gép nyomában azonnal elvégzik az elhullott kalászkok összegyűjtését, vajmagot a pejlva és szalma összegyűjtését.

Az arató-cséplőgépek vezetői mindenütt készenlétben állnak, hogy azonnal megkezdhesék a gazdag aratást. Nagy lendülettel fogják a munkához: Ivan Mozsar az első öt órájában „Sztálinyev” arató-cséplőgéppel 20 holdat aratott je a „Negyedik Öt éves terv” kolhozban. A munkát nemcsak gyorsan hanem kitűnő minőségben is végezte el.

Egyre több gabonaföldön indulnak munkába az arató-cséplőgépek. Az első őszeleke, a Bugyonnij-kolhozban aratták le. Itt már nagy ütemben végzik a cséplést és a gabonamagvak begyűjtését is.

A Csongrarc-kolhozban holdanként 15 mázsás termést az őszi búzából. Ez az eredmény azért is figyelemreméltó, mert ezt a kolhoz azelőtt elmaradottnak tartották.

Az új nagy eredmények eléréseben döntő szerepe van annak az óriási segítségnek, amelyet az állam új és egyre többletesebb gépek gyártásával és rendelkezésre bocsátásával nyújt a kolhozoknak.

Mindenre kiterjedő gondoskodással végzik munkájukat a Sztavropol-vidéki kolhozparaszok. Jó munkájuk eredménye a szemet gyönyörködtező dús földek a gabona cséplésénél ömly aranyfolyama. Megtelnek a magtárak, tovább emelkedik a nép eljótósága, tovább erősödik az ország, még szilárdabban áll ör a világ népeinek békéje fölött.

Hétfőn beemelték a Sztálin-híd utolsó főtartóit

A Sztálin-híd dolgozói az ifjúsági kongresszus tiszteletére elváltatták, hogy június 30-án helyett június 20-án beemelték az utolsó mederpillér főtartót. Felajánlásukat egy nappal előbb teljesítették.

A Sztálin-híd budai oldalán már lefektették a villamosvágányokot és befejezték a betonozási munkáikat. A pesti oldalon már elkészült a két

felüljáróhid, a villamosvágányok pedig már a hidból húzódnak. A pesti hídfőnél közlő lejárattal építettek a Dabaly utca, illetve a Latorca utca felé. A Sztálin-híd márgitszói felé húzó szerkezete miatt kétszáz személyautó befogadására alkalmas garázst építettek. A gyalogjáró mellett három hálózóda és IBUSZ-pavilon készül.

Változatlan a gabona- és lisztfejladag

A belkereskedelmi miniszter most megjelent rendelete értelmében a gabonaforgalom szabályozásáról kiadott tavalyi rendeletek az idei gazdasági évre is érvényesek. Az új gazdasági évre tehát változatlan marad az osztrák fejladag: a 6 éven felüliek részére 220 kilogramm a 6 éven alu-

liak részére 160, az 1 éven aluliak részére havonként 13,5 kilogramm. Ervényben maradnak a vöröslésre vonatkozó rendelkezések is: Széles, házasságkötés, ezüst-, arany- vagy gyémántkalkuláció alkalmával 50 kilogramm gabonára rendkívüli vámorria engedélyt lehet kapni.

A KÖNYVÉVNAP KÖNYVEI

Az elbocsátás

Írta: Hunya István

Hunya István maga is kubitkos munkás volt és saját élményein keresztül írta meg a régi Magyarország kubitkosaiak életét, szenvedését, nyomorúságát és harcait a jobb világért, az emberi életért. Erről szólnak Hunya elbeszélései, „Kubitkosok” címen jelent meg a könyvnapon. Az egyik elbeszélés hőse Talyigás, akit roplapoztatás miatt börtönbe vetnek, az elbocsátásának azt a részletét közölik, amelyben Talyigást elbocsátják a rendőrségtől s amelyben élesen tükröztetik az úri Magyarország hatalmi rendszereinek szellemét.

A főkapitány magas, erőstestű, morcos ember volt. Mellén egész sor kitüntetés. Amikor megállt előtte Talyigás az ő nehez munkától, koplálástól elcseszévesedett testével, úgy formedt rá a kapitány, mintha egyszerre fel akarná talni.

— Maga az a gazember disznó?

Talyigás állt, nézett, nem értett semmit.

— Mi? — formedt rá megint.

— Nem értem, mit akar a főkapitány úr, — mondja nyugodtan Talyigás.

— Maga írta ezt a hazugságot, ezt a lázítást? — Es felemelte az asztalon lévő roplapot.

Talyigás olyan mozdulatot tett a fejével, mint aki valami nemvárt, nagy veszélybe kerül. A

főkapitány veszedelmesebb ellenségek tűnt föl előtte, mint az ő és a gondnok együttvéve. Vigyazni kellett.

— Igen, én írtam, — mondta nyugodtan.

— Es egy ilyen hitvány, nemzet- és osztálygyalázót még szabadon enged az ügyészség?

Igen, szabadon engedték.

A kapitány dühtől forgo szemekkel nézett rá: — Az ilyen piszkos alakot, mint maga nem szabadon engedni, hanem agyonlőni, felakasztani kell, mint a veszett kutyát!

— Hű, — rántott egyet Talyigás a vállán.

— Piszkos gazember, lázító, ott kellene mindjárt felhúzni nem kiengedni!

— Miért nem teszik? — mondotta Talyigás nyugodtan, el-

szánva magát arra, ami lesz. —

Már ügyis mindegy, legalább megszabadulnék ettől a nyomorúságos ételtől, amivel csak a munkaadónak hajtok hasznót.

Ne gondolja a főkapitány úr, hogy olyan nagyon sajnálom azt a nyomorúságot, amiben eddig részem volt és amiben lesz.

A főkapitány egy kicsit megmozdult. Valószínű mást várt, nem ilyen határozott közömböséget. Talyigás mást érzett, mint mondott, mert mint forradalmár nem eldobni, de megváltoztatni akarta az életet. Azzal, amit mondott, csak meg akarta szelidíteni ezt a vadállatot.

A kapitány kicsit esendesebben folytatta: — Mi akar maga lenni, messiás, mi?

— Ma már nincs szükség messiásra!

— Nincs, hát akkor mi az any-

ja... akar lenni? Talán a kubitkosok királya, mi? Az szeretne lenni, ugye?

— En csak munkás akarok maradni.

— Aki munkás akar lenni, az nem foglalkozik ilyen aljasságokkal. Nyeljen csak munkakerülő foglalkoznak, mint maga! Érti?

Talyigás arra gondolt: ezt a vadat nem szabad vadítani. De, hogy mégis ráébredesse arra, hogy nincs igaza, azt mondta: — Kérem, én munkásember vagyok Tessék! — és odamutatta mindkét tenyerét. — A munkakerülők keze nem ilyen.

A kapitány írni kezdte a kényszerítvelevet. Amikor azonban a vallásához ért, megint az előbbi méreggel szisszent fel.

— Micsoda? Még istentagadó

is? — és olyan tekintetet vetett Talyigásra, hogy az, ha olyan eszenvész lett volna az öntudata is, mint a testalkotása, hát összeszesett volna. De így még csak a szemé sem rebbent.

— Igen, felekezénelküli vagyok, — mondotta nyugodtan.

— Állat! Maga nem ember, egy hitvány állat! — Majd odadobta neki a kényszerítvelevet és ráordított: — Takarodj!

Talyigás felvette a papírt, kissé mosolyogva ránézett a kapitányra és azt mondta: — Köszönöm kapitány úr! Gyorsan fordult és elcsietett. Ment, mint mindig, felemelt fejjel, hogy holnap újra kezdje ott, ahol tegnap megszakadt a munka. Tudta pedig hogy veszélyes, de csinálta, mégis, mert érezte, hogy amit tesz: proletárkötelesség, proletártudatosság. Es neki nemcsak a tenyere, de minden cselekedete is kubitkosigazolvány volt.

Már jól távol volt a rendőrségtől, amikor gondolkodni kezdett a történetek felett. Mosolygott és vaihogy önkéntelenül szemé elé fordult kérges tenyere. Kissé meg is eszendedett. Nézte tenyerét, úgy mondta maga elé: — Lesz még becületed, kérges tenyerem!

Mi a szállítási szerződéses rendszer?

A kormány az állami terménybegyűjtési módszereken kívüli bevezetési a kalászos terményeknél (búza, rozs, árpa, zab) a szállítási szerződéses rendszert, amelynek az útján a dolgozó parasztság áruigabonáját már a bejáratás, megjelölés előtt az állam számára, földművelésügyi miniszternek kezeli.

A szállítási szerződéses rendszer előnye népi gazdaságunk szempontjából:

az áruigabonák előre történő leköltése elősegíti a készletgazdálkodás tervezésének pontosabb meghatározását és ezen keresztül a fájvak fogyasztási cikkekkel való ellátásának tervszerű megszervezését, elősegíti az árumozgatás (begyűjtés, szállítás, tárolás) helyesebb megszervezését.

Előnye a parasztság szempontjából:

A szállítási szerződés köti a parasztságot az önkéntes beadásra

(ügynevezett C vételi jegyre történő beadásra) megállapított árat kapja, vagyis, mert szállítási szerződés kötött.

A szállítási szerződéseket 1950. évi július hóig lehet megkötöni a földművelésügyi miniszterrel. Az október hó 1 napjáig megalkapított szállítási határidőn belül a parasztság részére szerződési időben teljesíthet. A földművelésügyi miniszternek azonban jogában áll a leköltött terményeket október hó 15 napjáig lefoglalni.

A parasztság a szerződés kötelezően magánjogi természetű, amelynek holdszámát, termésátlagát, számát és ennek alapján — figyelemmel az összes háztartási és gazdasági szükségletére — milyen mennyiségű költ le. Amennyiben tényleges terméseredménye kisebb lenne mint az általa figyelembe vett termésátlagból adódó termés, eredmény, úgy csak a háztartási és gazdasági szükségletét fejlő megmaradó felesleg erejéig köteles a szerződést teljesíteni.

Tízévi fegyházat kapott a szabotáló és fegyverrejtegető kulák

Farkas Sándor kulák szabotálta a növényápolást, a rozost zórára jektá. Házában nagybűnű mennyiségű fegyvert, régi ittas katonai térképet és egy hordozható lábori telefont találtak. A kulák cimboráival várta a „for-

dulatot”, amikor majd az elrejtett fegyvereket a népi demokrácia ellen fordíthat. A zalamegyei bíróság vont a felelősségre és a gyilkolásra készülő kulákot tízévi fegyházra ítélte.

Légytornász a bíróság előtt

Schlinghof Vilmos artista, légytornász állott kedden a debreceni megyei bíróság előtt. 1948 nyarán Hajdúszoboszlón vendéglői mulatozás után ellenszegült az ő figyelemre forduló rendőröknek, majd a demokráciát gyűlölté becsürelte. Utána lamerelela helyre ávozt, úgyhogy kitérte távollétében tárgyalta le a népbíróság, amely a légytornász: kétévi fegyházra ítélte. Pár héttel ezelőtt Schlinghof, aki légytornász körülményben volt, jelentkezett és így újból tárgyalta ügyét. A tanúk részéről, orvosszakértők szerint öngyújtójáig beszámíthatatlanságig ittas volt a riasztó lövéseket sem vette figyelembe. A bíróság, mivel abban az időben még nem volt érvényben, hogy az ittaságot is bünteti a törvény, fejmenő ítéletet hozott, miután a szakértők szerint: annyira kelta magát, hogy nem volt beszámítható. Az ítélet jogerős.

Halálos kimenetű mérgezés történt Vöröcs községben. Mészáros József kéteves gyermek. Vöröcs, Szaj-utca 35. szám alatti lakos, amikor hazatért az utcáról, hirtelen, dűngözött, mintha ittas volna, majd összeesett és rövid idő múlva kiszáradt. Az orvos megállapítása szerint a kisgyermek nadragulyát evett és ez ölte meg. A nadragulyát a közeli cserjésben találta és rágcsmáni enni kezdte. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

NADRAGULYA MÉRGEZÉSBE MEGHALT EGY GYERMEK

Halálos kimenetű mérgezés történt Vöröcs községben. Mészáros József kéteves gyermek. Vöröcs, Szaj-utca 35. szám alatti lakos, amikor hazatért az utcáról, hirtelen, dűngözött, mintha ittas volna, majd összeesett és rövid idő múlva kiszáradt. Az orvos megállapítása szerint a kisgyermek nadragulyát evett és ez ölte meg. A nadragulyát a közeli cserjésben találta és rágcsmáni enni kezdte. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

SZEPTEMBERRE ELKÉSZÜL A NYIREGyhÁZI VASÚTÁLLOMÁS

Nyiregyháza a háborúban elpusztult vasútállomás helyére a régiből nagyobb, korszerű, minden követelménynek megfelelő új vasúti állomásépületet építenek. Az új, nagyszabású állomásépület legfelső emeletén helyezik el az indító-irányító tornyot. A hatalmas elöcsarnokot a legmodernebb rendszerű fűtési berendezéssel látják el. Az utasforgalmi helyiségeket, várótermet és éttermet üvegfallal építik.

Uj villamos- és közüzemi épületeket, postahivatalt, vasúti lakatanyáépületet és nagy MAVAUT-garázst is építenek az állomás mellé.

A munkálatot, amelyeket tavaly áprilisban kezdtek el a nyiregyházi Magasépítési NV dolgozói, a tervezett két év helyett, a kitűzött határidő előtt, ez év decemberében befejezik és az új állomásépületet átadják a forgalomnak.

5 oldal
Debrecen, 1950 június 21.

Vidéki trafikok zárórája

A vidéki trafikok körében sokszor zavart okozott az, hogy a kiskereskedőre vonatkozó helyi zárórendelet más záróra időpontokat állapított meg, mint a pénzügyminiszter régi trafikzáróra rendelete, amely azonban mindegyik változatlanul érvényben van. A trafikokat a pénzügyminiszteri rendelet szerint az ország egész területén a nyári időszakban, tehát április 1-től szeptember 30-ig

reggel 7-től Lig és délután 3-tól 7-ig, a téli időszakban tehát október 1-től március 31-ig pedig reggel 7-től Lig és délután 3-tól 6-ig

kelj nyitvatartani. Ezen felül joguk van a trafikosoknak arra is, hogy üzletüket már reggel 6 órakor kinyissák és a déli 1-6 óráig tartó ebédszünet alatt is nyitvatartásnak.

A fenti időpontoktól csak akkor lehet eltérni, ha erre az illetékes pénzügyi hatóság külön engedélyt ad.

Vasárnap és ünnepnapokon reggel 9-től 1 óráig kötelesek a trafikok ügynevezett ügyeleti szolgálatot tartani, tehát üzleteiket az előbbiak szerint nyitvatartani.

A városokban a trafikokban felváltva minden negyedik vasárnap,

illetve ünnepnapon kötelesek nyitva tartani. A közbeeső vasárnapokon, vagy ünnepnapokon kötelesek zárva tartani. Olyan közlegyekben ahol csak két vagy három trafik van, felváltva kötelesek nyitvatartani, úgy, hogy mindig csak egy trafik árusít.

Hírek

Tovább emelkedik a hőmérséklet

Európa középső részén jeszálló, csendes légáramlás van száraz idővel. A Szovjetunióban lecsendesedett a szél, többfelé azonban még eső van. Hazánkban hétfőn csak egy-két helyen esett az eső. A hőmérséklet újból emelkedésnek indult. Országsszerint 25—27 fokot mértek.

Várható időjárás: Mérsékelt, északi szélkelet, később déli, délnyugati szél, kevés felhő, száraz idő, a hőmérséklet 1—2 fokkal tovább emelkedik.

— **Éjszakai ügyeletes gyógyszerárak június 17-től 23-ig.** — „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50. — „Szenháromság”, Szabó Kálmán-utca 24.

RÁDIÓMŰSOR. Sztóda, Kossuth-rádió 6.15: A mai operett, 7: Tarka muzsika. Közben: naptár, 7.35: Magyar noták, 8.10: Szimfonikus induló, 11.30: Gyermekzene, 11.50: Hang-vezénylenekar játszik, 13: A Muzsika-együttes játszik, 14.10: Utóór-íradó, 14.30: Kondor Lipót zongorázik, 14.45: Az ifjúság hangja, 15.30: Ifjúsági énekek, 16: Rádióiskola, 16.40: A marxizmus-leninizmus tanítása a háborúról és a békeről, 17.10: Népdalkörök, 18: Előre az úton, 18.20: Szlovák dallamok, 19.30: Hang-vezénylenekar játszik, 20.15: Napforduló éjszakáján... 21: Rádiózenekar játszik, 22.25: Versenyben az ország kenyereért, 22.30: Táncczene, 23.30: Cigányzene, 24.15: Népdalkörök, 6.15: Népdalkörök, 7: Hang-vezénylenekar játszik, 13: A Honvéd Központi Zenekar játszik, 9: Rádióiskola, 9.40: Zongoramuzsika, 10.10: Zenekari muzsika, 11: Bakonyi Klára hegedül, 15: Cigányzene, 15.40: Szovjet íradó, 15.55: Hang-vezénylenekar játszik, 16.40: Luigi Renzi orgonál, 17.15: Könnyű dallamok, 17.30: A rádió esti iskolája, 18: Cseh kamazene, 18.40: A magyar munkásmozgalom történetéből, 18.55: Vidám zene, 19.40: Egy falu — egy nota, 20: Szív küldi szívnek szívesen, 20.30: Otves ter- vünk ipari kérdéseit, 20.50: Hang-vezénylenekar játszik, 21: Falurádió, 21.15: Szívek és arck mosolya, 22: A Magyar-Szovjet Társaság műsora.

— **Bebris Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter hazatérkezett jengyeországi újáról.** Hangzó- latta nyilatkozatában az ott töltött idő nagy eredményeket jelent számomra és a tapasztalat- cserére igen sok gyakorlati hasznó- eredményez majd a magyar köz- lekedés- és postaügy számára is.

— **Beolvad az OTI-ba a Posta Betegségi Bizottság** (BIZOTTSÁG). A minisztertanács rendeletét fogad- dól el a Posta Betegségi Bizottság (BIZOTTSÁG) az OTI-ba való beol- vasásáról. A rendelet értelmé- ben a posta dolgozói 1950 július 1-től OTI-tagokká válnak. Így a postás dolgozók járó biztosítási szolgáltatások színevonala je- lentősen mértékben emelkedik. — A többi között a postás dolgozók- nak ezután nem kell gyógyszer- hozzájárulást fizetniük, teljesen ingyen kapják az ügynevezett nem költségesebb gyógyszeres és or- vosi eszközöket (szemüveg, lú- d, papírtörülköző, stb.) is. A járvány- ter- hességi és gyermekgyógyászati segélye- ket, ezennél is a posta hivatalai fizetik ki. Július 1-től a postás dolgozók szakorvosi kezelé- sé- cél- jából a munkahelyükhöz, vagy lakóhelyükhöz legközelebb eső OTI rendelőintézetet vehetik igénybe.

— **Kijöttöt, Totó-szelvényed** mert későn érkezett szelvényed, nem volt a círcímre!

— **Fenygetőztek a kulákok.** A debreceni rendőrség őrizetbe vette Barna István és Barna László kulákokat, Szepes 10. ez. alatti lakókat. A két kulák 45 holdnyi földjéből 14 hold tagosítás alá ke- rült, ahol most már a termelőszó- vetkezeti csoport tagjai dolgoznak. A két kulák megjelent a tagosított földön és az ott dolgozókat fenye- gették, hogy semmitajta változást ne eszközöljenek, hagyjanak ott mindent, mert megvárják minden, a föld is visszakerül hozzájuk, a kulákok birtokába. Nagy hangon fenyegetőztek, közben demokrácia- ellenes kijelentéseket tettek: izgat- tak a demokratikus rend ellen. Megindult ellenük a büntető el- járás.

— **A Nép gazdasági Tanács Raj- dő-Biharmegyei Terményforgal- mi Nemzeti Vállalat** alapítását ha- tározta el. A vállalat székhelye: Debrecen. A vállalat tárgya ter- mények begyűjtése és felvásárlása a megye területén a begyűjtési terv alapján, a megyei begyűjtési terv keretében, a megyei begyűjtési határon belül eredeti, vagy feldolgozott állapotban az elosztási terv keretében, a megyei begyűjtési határon túli értékesítése a Terményforgalmi Egyesülés irányítása szerint, végül a megye területét meg nem haladó körzetű raktárak és salát begyűjtőtelepek üzemeltetése.

— **A kulák nem helyezte üzembé cséplőgépet kétévi fegyházra ítélték.** Millédert István perezzel- lő kulák a mezőgazdasági igazgatóság által engedélyezett határidő alatt nem helyezte cséplésre alkalmas állapotba cséplőgépet. A szombat- helyi megyei bíróság Millédert közellátás érdekét veszélyeztető bűntett miatt kétévi fegyházra, öt évi hivatalvesztésre, polgári jogvesztésre és háromezer forint pénzbüntetésre ítélte.

— **A Zichyújfalusi kastélyt 300 férőhelyes munkaslakásokká alakították át.** Fűrőd, kultúrterem, vil- lanyvilágítás szolgálja a dolgozók kényelmét. Az építkezés a kitűzött határidő előtt fejeződött be.

— **Befolyással való üzérkedés és rágalomzás vétségével vádol- va állott a debreceni megyei bíróság előtt Kesztyűs Sándor** deb- receni, Timár utca 29. szám alatt lakos. Kesztyűs a pénzügyminiszteriumhoz intézett beadványában megrágalmazta az egyik pénzügyi főosztály vezetőjét, ugyanakkor K. Orosz Istvántól 200 fo- rintot kért azaz, hogy neki jó összeköttetései vannak több hely- len és kedvezően tudja elinté- zni italmérési ügyét. Háromhavi fegyházbüntetésre ítélte a megyei bíróság. Az ítélet nem jogerős.

— **Tíz pusztított Újtkos köz- ségben.** Juhász István lakása ud- varán, ahol elégett 7 mézsa tör- kek, 20 mézsa réti szénna, leégett a serlelő és több gazdasági épü- let. A kár több ezer forint. A tűz- zoltóság az egyik szomszéd 12 éves fiú gyermeke okozta, aki titok- ban, szülei tilalma ellenére do- hányozni szokott és most a kert- ben elrejtőve dohányzott. A tűz- vizsgálati folyamatban van.

— **Meghosszabbították a jelen- lezési határidőt a szakértéségi tanfolyamra.** — Az üzemi mun- kásfiatalok, valamint a dolgozó parasztfiatalok nagyarányú ér- deklődésére való tekintettel a szakértéségi tanfolyamokra szóló jelentkezés határideje jú- lius elsejéig lett meghosszabbít- va.

— **Azok az üzletszerzők,** úgy- nekül, utazók, akiknek arcképek igazolóokonyvuk van, kötelesek azt július 1-ig a könyvet kiál- lító iparhatóságnál bemutatni és egyben nyilatkozni arra vonat- kozóan, hogy továbbra is kíván- nak-e üzletszerzői tevékenységet folytatni.

Hirdessen „DEBRECEN”-BEN
— **Fagyaltombba** néven új fajta fagyalt került forgalomba. Elő- ször a margitszigeti Nagyszál- lóban szolgálták ki, de most már valamennyi cukrászda árusítja. A Szálloda és Étkezői Ipari Központhoz tartozó nemzeti vál- lalatok az idén eddig már 23 vagon fagyaltot adtak el. Ez 7 és félmillió adagot jelent.

— **Budapestet tört be — Deb- recenben fogták el.** A debreceni rendőrség elfogta Szabó Erzsébet foglalkozás nélküli, állítólagos haj- dúnávási lakost, aki több álnevet is használt. Betörése lopások miatt köröztek Szabó Erzsébetet, aki legutóbb Budapesten Halász László, Kádár-utca 4. szám alatti lakására tört be és onnan több ezer forint értékű holmit, ruhát, le- hár- neműt vitt el. Most állítja össze a hatóság Szabó Erzsébet bün- lajtromát.

SZÍNHÁZ

ROSSINI: SEVILLAI BORBÉLY

A m. Áll. Operaház „Gördülő Operája” folyó évi június 25-én, vasárnap látogatót el újból Debre- cenbe, ezúttal Rossini: Sevillei borbély c. vig dalművét adják elő. Az előadás a Csokonai Színházban lesz megartva este fél 8 órai kez- dettel kezdve idő és más techn. ka- j feltételek biztosítása esetén a nagyterdei szabadterei színpadon este 8 órai kezdettel. Erről idejé- ben értesítést fogunk adni. A Csok- onai Színház nézőterére változó jegyek a szabadterei előadásra is érvényesek lesznek.

A Sevillei borbély jegyei az üzemi kultúrfelelősök útján az IBUSZ-nál válthatók.

— **A postás MNDsz bábja** szí- nagyszerű előadás tartották az elmúlt napokban a Holló János- úti színházban.

— **Bramflópasok** miatt kerül a debreceni járási bíróság elé Ba- logh András pallagi földműves, négy helyre tört be és vitt el ba- romfit. A tyúkoc párját 30 fo- rintért értékesítette. A rovott- múltú tyúktolvaj háromévi fog- házbüntetésre ítélt.

— **Szovjet sajtókiállítás** Debre- cenben. Szegeden vasárnap dél- előtt ünnepélyesen nyitották meg a szovjet sajtókiállítást. A Ma- gyar-Szovjet Társaság Debre- cenben, Miskolcon, Pécsen és Győrött is megrendezi a kiállít- tást, mely egy-egy vidéki város- ban két hélig tart.

— **A paradisi kutyaszálló** hely- reállította a népjóléti miniszter- ium. A gyönyörű kastélyban gyere- kűdülő rendeznek be és már éb- ben a hózaszban megkezdődik a festői környezetben a gyermekek üdülése.

— **A tatái bányászok** horgász- egyesületének tagjai 29 és félkilo- s harcsát fogtak. A bánya kórháza- nak ajándékozták.

— **Bőséges termés** ígérkezik Bulgáriában. A kedvező időjárási viszonyok, valamint a Párt és a kormány gondoskodása folyán bevezetett korszerű agrotechnikai módszerek következtében igen bő- séses termés ígérkezik Bulgáriá- ban. A termelőszövetkezetek már megkezdék az aratási munkákat Dél-Bulgáriában és munkaver- genyben igyekeznek a határidőre be- gyűjteni a terményeket.

— **15 személygépkocsi** kaptak a járási egészségvédelmi szolgál- tások. A népjóléti miniszterium 15 személygépkocsit bocsátott a járási egészségvédelmi szolgálta- tok rendelkezésére. A gépkocsik nagyban megkönnyítik a várme- gyék egészségügyi dolgozóinak munkáját. Hozzájárulnak a fal- vak dolgozóinak orvosi ellátásá- nak további javításához.

— **Az aratási és cséplési mun- kavergenyben legkiválóbbak jutal- mazása.** A Kapuvári járás párbli- zottsága három vörös zászlót ajándékozott fel az aratási és cséplési munkák versenyében legkiválóbb eredményt elért állami gazdasá- gnak, termelőszövetkezeti csoport- nak és közösgnek a járás területé- n. A zászlókat augusztus 20-án, az alkotmány ünnepén adja át a járási bizottság a verseny győze- seinek.

VIG
5—7—9 órák
UJ SZOVJET FILM!
UJRA OTTHON...

APOLLO
4—6—8 órák

METEOR
Mai előadások: 5—7—9 órák.
SZUHÉ BATOR
UJ SZOVJETFILM

